

牢记谆谆嘱托

奋力谱写陕西新时代追赶超越新篇章

“困难群众就是我的亲人”

——扶风县下寨村第一书记张刚扶贫二三事

本报记者 庞文渊



张刚检查光伏发电板

五月的扶风大地生机盎然,记者来到天度镇下寨村贫困户王海平家里,只见房前屋后打扫得干干净净。王海平因患小儿麻痹留下后遗症,手脚残疾,妻子也有精神障碍,97岁的母亲生活勉强自理。“多亏了张队长,三天两头往我家跑,帮我建羊舍,鼓励我养羊,还资助我儿子读完大学,在西安找到工作,我们真是遇到好人了。”

王海平说的“好人”,就是该村第一书记兼扶贫工作队长张刚。

张刚是国网省电力公司先行电力集团电气公司副经理。2018年7月,他接受党组织任务,来到下寨村,挑起了脱贫攻坚的重担。初来乍到,张刚白天入户查实情,晚上学政策、编资料,20天内走遍了全村154户贫困户,摸清了公司帮扶的90户贫困户的家底。

底子清、数据准、情况明,对症下药出实招。张刚根据实际情况,将贫困户分为病残无劳动能力、上学难、缺技术资金等七类,做到因户施策、一户一策,实现精准帮扶。

兴产业是拔穷根的关键举措。去年,张刚带领群众建立特色种植实验田,种植甜瓜、西瓜等经济作物,一上市就被抢购一空。针对下寨村苹果果老化、产量低的实际,村上培训5名苹果栽培带头人,创建2个苹果产业示范园,带动全村开展苹果园改造,提高果品质量和附加值。同时,推广秦薯五号种植实验田,发展散养鸡鹅,均取得良好的经济效益。针对困难群众农产品销售难的问题,张刚发挥人脉资源优势,帮助群众销售西瓜、苹果、核桃、红薯粉面等农产品,销售额度30余万元。

张刚在发展村集体经济的同时,对村里的困难群众慷慨解囊、奉献爱心,累计捐资上万元,资助贫困户王海平、祁乃贤、赵红娟的子女和杨家林的孙女上大学,慰问残疾群众齐双宝,为村医务室捐赠医药,千方百计减轻贫困户负担。在他的帮助下,下寨村去年底整村脱贫摘帽。

去年8月9日,张刚帮助贫困户史军林收购鲜桃,正在车上清点水果数量时,司机突然开车,他从车上摔了下来,造成左跟腱断裂。他病情稍有好转,就一瘸一拐地回到扶贫岗位,虽然留下后遗症,但他毫无怨言。

张刚说:“党组织把脱贫攻坚的任务交给我,是对我的信任。困难群众就是我的亲人,我要用真心、耐心、爱心,竭尽全力帮助下寨村贫困户斩穷根,开启美好幸福生活。”

决战决胜脱贫攻坚 全媒体县区行

大生命力和显著优越性,能够战胜任何艰难险阻,能够为人类文明进步作出重大贡献。

习近平指出,这次应对新冠肺炎疫情,暴露出我国在重大疫情防控体制机制、公共卫生体系等方面存在的一些短板,要改革完善疾病预防控制体系,建设平战结合的重大疫情防控救治体系,健全应急物资保障体系,加快构建关键核心技术攻关新型举国体制,深入开展爱国卫生运动,不断完善我国公共卫生体系,切实提高应对突发重大公共卫生事件的能力和水平。

习近平强调,当前,境外疫情暴发增长态势仍在持续,我国外防输入压力持续加大,国内疫情反弹的风险始终存在。要精准有效做好外防输入工作,抓好重点地区疫情防控工作,落实和完善常态化疫情防控举措,加强宣传引导,强化群众的自我防护和管理意识,严密防范疫情出现反弹。

习近平对大家提出3点希望。一是坚定不移走中国特色社会主义道路,站稳政治立场,坚定“四个自信”,继续同中国共产党携手前进、共克时艰。二是继续为防疫、促发展发挥积极作用,深入调查研究,加强前瞻性谋划和规律性思考,提出真知灼见,推动做好“六稳”工作、落实“六保”任务。三是协助营造良好舆论氛围,密切关注社情民意,及时开展解疑释惑工作,讲好中国抗疫故事,发出好声音、传播正能量。

丁薛祥、刘鹤、孙春兰、黄坤明、蔡奇、尤权、王毅、肖捷、赵克志、何立峰,中共中央、国务院有关部门负责人出席座谈会。

出席座谈会的党外人士还有陈晓光、郑建邦、辜胜阻、刘新成、何维、邵鸿和蒋作君、李钺锋、谢经荣、邵峰等。

宝桥品牌助力品质宝桥建设

本报讯 5月8日,中铁宝桥集团举行品牌云发布暨媒体开放日活动,正式发布“彩虹党建”“诚文化”“玉兰质量奖”三大子品牌,全面开启“宝桥产品”向“宝桥品牌”转变的新阶段。市委常委、副市长王宁岗参加活动并致辞,市委常委、宣传部部长武勇超参加活动。

近年来,中铁宝桥集团紧紧围绕建设“品质宝桥、国际宝桥”的新使命新任务,着力打造了以“诚文化”为核心的文化品牌、以“彩虹党建”为核心的党建品牌、以“玉兰质量奖”为核心的质量品牌。截至

目前,中铁宝桥集团的钢梁钢结构和铁路道岔产品分别占国内市场的30%和50%,主要产品畅销全球30多个国家和地区,“中铁宝桥”品牌价值超过20亿元。

王宁岗指出,中铁宝桥集团发布三大子品牌,是着力打造“品质宝桥”的生动实践,也是助推宝鸡轨道交通产业高质量发展的现实举措。市委、市政府将一如既往地为企业发展提供优质服务,全力支持中铁宝桥集团技改升级、扩能增效,为企业持续健康发展营造最佳环境。 本报记者 裴兴斌

我市将立法加强养犬管理

本报讯 5月8日,市人大常委会2020年立法工作会议召开。记者从会上获悉,今年我市将审议通过《宝鸡市养犬管理条例》并上报审批,同时完成对《宝鸡市文物保护管理条例》的立法调研论证。

据了解,制定《宝鸡市养犬管理条例》是今年我市人大立法工作的主要任务,该《条例》的制定,将对我市依法加强养犬管理,保障公民健康和人身安全,维护市容环境和社会公共秩序,具有重要意义。《宝鸡市文物保护管理条例》的调研论证工作也列入我市

今年立法计划,有关部门将做好前期各项准备工作,确保调研论证扎实有效。

会议要求,立法工作领导小组各成员单位要切实增强立法工作的责任感和使命感,积极开展立法起草、论证、调研和修改等工作;要在调研过程中广泛听取社会各界意见,并通过媒体公开询问征集;要充分结合各方意见,最大限度汇集广大群众的智慧,切实提高地方立法的合法性、合理性和可行性。

市领导曹海芹、贺东参加会议并讲话。

本报记者 韩晓磊

发展特色产业 激发农业活力

省政协农业和农村委员会全体委员来我市调研

本报讯 5月6日至7日,省政协农业和农村委员会全体委员来我市调研现代特色农业产业发展情况。

近年来,我市以实施乡村振兴战略为抓手,推进农业供给侧结构性改革,积极做好绿色种植、绿色养殖、绿色加工“三绿”文章,实施品种培育、品质提升、品牌创建“三品”工程,聚力做强主导产业、做精特色产业、做亮小众产业,形成了粮为基础、畜为主导、果菜为特色的现代农业产业发展新格局,农业发展质量和效益稳步提升。2019年全市农

业总产值、农业增加值分别达317.6亿元和187.5亿元,农民人均可支配收入13094元。

委员们首先来到陈仓区青岛啤酒汉斯宝有限公司、陕西奥瑞金包装公司、虢镇街道北堡村、绿丰源现代农业园区调研,开展学习培训活动;随后来到国家级(眉县)猕猴桃产业园区,调研猕猴桃大数据示范中心、食品安全检验检测中心等现代特色农业产业发展情况。

市政协副主席和惠敏参加调研。

本报记者 周淑丽

(上接第一版)

在认真听取大家发言后,习近平发表了重要讲话。他表示,面对突如其来的疫情,中共中央高度重视,坚持把人民生命安全和身体健康放在第一位,统筹全局、沉着应对,果断采取一系列防控和救治举措,用一个多月的时间初步遏制了疫情蔓延势头,用两个月左右的时间将本土每日新增病例控制在个位数以内,用3个月左右的时间取得了武汉保卫战、湖北保卫战的决定性成果。对我们这样一个拥有14亿人口的大国来说,这样的成绩来之不易!

习近平强调,在抗击疫情非常时刻,各民主党派、工商联和无党派人士坚定不移同中国共产党想在一起、站在一起、干在一起,坚定不移同中国共产党同舟共济、风雨与共。各民主党派中央、全国工商联坚决贯彻中共中央决策部署,第一时间成立领导小组,发出通知,号召广大成员把思想和行动统一到中共中央决策部署上来,发挥人才优势、智力优势、联系广泛优势,组织6万余名民主党派医务人员投入疫情一线,围绕防止疫情扩散、帮助企业复工复产、防控境外疫情输入等重大问题调查研究、建言献策,协助各级党委和政府做好思想工作,加强宣传教育和舆论引导,同时号召广大成员踊跃捐款捐物,为做好疫情防控工作贡献力量。习近平代表中共中央向大家表示感谢。

习近平指出,大家在发言中对我党抗击疫情工作给予了充分肯定,对中共中央关于疫情防控工作的决策部署表示赞同,并就继续做好常态化疫情防控、统筹推进疫情防控和经济社会发展工作、健全公共卫生体系等提出了建设性的意见和建议,我们将认真研究吸纳。

(上接第一版)得知吉利公司复工后存在

物流不畅和零部件供应不及时等问题,惠进才现场协调相关部门及时跟进,帮助企业解决燃眉之急。针对陕汽通家停工停产的实际情况,惠进才表示,要充分利用中省出台的各项政策措施,支持推动企业尽快整合重组或引进其他战略投资者,实现健康发展。

为把疫情造成的损失降到最低,确保实现经济社会发展目标,2月底,市委、市政府下发《关于新冠肺炎疫情防控期间领导干部联系帮扶企业和包抓重点项目的通知》,适时对工作重心进行调整,抓统筹、抓重点,将市领导联系县区调整为包抓重点工作,向全市13个县区分别派出企业复工复产和重点项目推进工作组,由市级领导任组长,牵头部门主要负责人任副组长,相关市领导任主要成员,市县党政机关单位抽调50%的工作人员、三分之二的领导干部下沉到县区、企业和重点项目建设一线,统筹指导县区疫情防控、复工复产及项目建设各项工作。市领导带头前往包

架起连心桥 当好贴心人

联帮扶企业,查堵点、破难题,抓落实、促提升,全力推动重点企业和重点项目复工复产。

在市级领导带动下,很快,全市13个指导组、66个工作组、715名领导干部、1194名干部下沉一线,主动与包联企业建立一对一联系,看现场、问产能、摸实情,面对面交流、心贴心对接。干部到企业去得多了,掌握的情况就更真实,服务就能做到点子上;干部到企业去得多了,政府与企业之间就贴得更近,加快发展的干劲也就更足了。

疏“堵点”接“断点” 燃眉之急解决了

联系帮扶,不是干部到企业报个到,而是要切实为企业“赶走”疫情防控和复工复产中遇到的“拦路虎”。

扶风县诺泰包装产业园复工后,各种问题接踵而来:原材料运不进来、产品发不出去、企业缺少防疫物资……在包联干部、市国资委副主任张桂存的帮助下,一个个难题迎刃而解,园区产能恢复至100%。

今年初,宝鸡市大地纺织有限公司接到南美洲一家客商总价值11万美元的棉布订单。复工复产后,企业接连出现防疫物资不足、流动资金困难、货物运输受阻、生活污水排放不畅等难题。客商催着要货,企业却难以满足要求。宝鸡市、陈仓区相关部门帮扶干部走进企业“会诊开脉”,逐个“攻破”影响企业生产的难题。该公司总经理刘红兵说,目前,这批订单产品已经顺利完成生产运往上海港,很快就能送到客户手中。

像这样在抗疫情、促复工中,开展个性化、定制式服务的例子还有很多。截至

4月底,全市排查梳理复工复产中存在的各类困难问题1700多个,累计协调解决1300多个。在干部帮扶下,诺泰包装产业园为园区企业免去45天的厂房租金62万元,下调了水费、电费;陈仓老街和太阳市减免了景区内300多家商铺两个月的租金共500多万元。全市上下疏“堵点”、接“断点”,使企业重拾信心,开足马力加快发展。

送政策 勤上门 发展氛围更浓了

位于宝鸡高新区的国核铝业承担着核级锆材国产化的重任,特别是国内首批AP1000核电站换料用锆材的生产,将打破长期制约我国核电发展的瓶颈。复工复产后,企业周边道路不畅,物资运输不及时,影响正常生产。包联干部、市工信局局长段

寅生了解到这一情况后,多方联系,帮助企业解决了难题,支持企业复产后满负荷运行,为保电保产贡献力量。市工信局还积极搭建全市企业信息平台,及时发布防控物资及医用物资生产企业的产能、产品信息,为企业采购防护物资开通“直通车”。

在助力企业复工复产的过程中,市财政局采取多种形式,向企业宣讲解读中省市出台的各项优惠政策。疫情防控期间,市财政局累计下拨各类疫情防控资金1亿多元,有力保障了疫情防控和复工复产工作顺利进行。市农行联合企业了解到我市3户稳产保供企业的金融需求后,主动对接,以普惠金融优惠利率,为3户企业发放2880万元流动资金贷款,提供了2000万元流动资金贷款授信。

包联帮扶工作开展两个多月来,全市1616户重点企业实现应复尽复,重点项目开(复)工率达到86.8%;累计协调投放信贷资金113.04亿元,缓缴税费9.9亿元,减免税费2126万元,有效助推了企业复工复产。

关于调整城镇企业职工基本养老保险缴费方式的通告

为进一步提高我市城镇企业职工养老保险服务能力,按照国家税务总局陕西省税务局和陕西省人力资源和社会保障厅的工作部署,自2020年5月1日起,我市将调整城镇企业职工基本养老保险缴费方式,现将有关事项通告如下:

一、涉及对象

宝鸡市所有参加城镇企业职工养老保险的用人单位及职工(含以单位形式参保的个体工商户及雇员)。

二、调整时间

2020年5月1日零点

三、申报渠道

城镇企业职工基本养老保险申报缴

费将由“陕西省电子税务局”切换至“单位社保费管理客户端”。

四、缴费流程

各参保单位每月必须先核定当月应缴金额,再及时按核定的应缴金额向税务部门缴费,具体操作流程可分为以下三步:

第一步:参保单位申报缴费

1.参保单位可通过陕西省城镇职工基本养老保险网上服务平台(以下简称“网报平台”)按月进行征缴业务的办理,完成网报平台人员基数申报(已完成当年基数申报的可跳过此步)和网报平台月度自主缴费。

网报平台访问地址:https://wsfwpt.shaanxi.gov.cn

2.参保单位亦可通过经办机构办理缴费征集,由经办人员完成人员基数申报(已完成当年基数申报的可跳过此步)和缴费征集。

第二步:参保单位通过社保费管理客户端完成缴费(税务端软件)

1.下载税务端互联网软件并安装登录,下载路径为:

①国家税务总局陕西省税务局官网: http://shaanxi.chinatax.gov.cn-纳税服务(下载中心/单位社保费管理客户端);

②亿企赢陕西官网: http://www.17win.com(陕西/服务/下载中心/单位社保费管理客户端)。

2.在网上服务平台完成“月度自主缴费”次日,通过税务客户端“社保费申报-特殊缴费申报”查询确认本月应缴数据,提交申报。(注意:如果参保单位含有多笔征集数据,建议单笔办理申报,否则后期部分征集完成缴款之后,将不允许进行其他同时申报未缴费征集的作废。)

3.选择“费款缴纳-缴款”缴款,目前缴费支持网银三方协议缴款、银行端缴税凭证自主缴款。(注意:三方协议扣款需先前往主管税务机关,签订三方

协议后方可操作。)

第三步:参保单位通过网报平台进行查询操作

参保单位可以通过网报平台进行税务共享数据状态查询和单位缴费信息查询。

五、咨询方式

缴费咨询:主管税务机关或拨打12366、3212366(宝鸡税务小呼热线)等渠道进行咨询。

政策咨询:参保地养老保险经办机构进行咨询。

国家税务总局宝鸡市税务局
宝鸡市人力资源和社会保障局
2020年4月30日